1 Priebezné pisomné zadanie c.1.

Priklady je potrebné vypocitat’ napisat’ a odovzdat’ na kontrolu na nasledujice;j
konzultécii.

Nasledujice integraly vypocitajte pomocou zékladnych pravidiel derivova-
nia:

1. / (31‘3 + 2z — 4) dz.

2. /(\/E—\%) dx.
3. /””x_lldm

4. /e’”a””dx.

[ ot (3) = sin? (5))
/ (1077 + 2342) da.

Metédou per partes vypocitajte integraly:

=

S

7. / x arctg zdx.

8. /62”3 sin zdx.

Vypocitajte integraly:
9. /xQeﬂdx.
¢z
10./ %dm
+10
11. /ezf 26L+5

12. /

z
coszx
13. / sin? x+sin z— de

14. Vypocitajte plosny obsah rovinnej oblasti ohrani¢enej ¢iarami (Nacrtnite

obrdzok): y =zlnz, x = 3, x =2, 0,.




15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

Vypocitajte plogny obsah rovinnej oblasti ohrani¢enej ¢iarami (Nacrtnite
2
X

obrazok): y = xf—ig, y=%.

Vypocitajte integraly z raciondlnych funkcii:
2z+1
/ :nzszJrS da.

5,,4_~ 3 _
/z +a” Tz 48z de_

z3+x2—6x
6z—13
/ errvE L
223 — 222 +4x—4
/ i e
Vypocitajte integral (najskor substiticia, potom raciondlna funkcia ):
410
T —ger 7500
Vypocitajte integral (najskor substiticia, potom raciondlna funkcia ):

l—z dz
142 x °

Vypocitajte integrél (Eulerova substitiicia): / Va2 + 4z + 3dz.

Vypocitajte integral (doplnenie na vhodny tvar, alebo Eulerova substiti-

: . 1
cia) : | Fgeeer

Vypocitajte integral (doplnenie na vhodny tvar, alebo Eulerova substitu-

cia): / V3 =2z — x%dx.

VB

Vypocitajte integral (univerzalna trigonometricks substiticia): / 3+Cﬁal:v.

[SE]

Vypocitajte integrél (vzorec): /cos (3x) cos (4z) dx.

(3 sin? £—>5 sin $—5) cos T

Vypocitajte integral (substiticia, potom raciondlna funkcia): /

(sinz—3)(sin? z—sinz+1)

dr.



2 Priebezné pisomné zadanie ¢.2.
Priklady je potrebné vypocéitat a odovzdat' na kontrolu na nasledujicej konzultacii.

1. Najdite sucet radu, ak existuje (pouzite definiciu suctu radu)

1
: Z (n+1)(n+4) "

n=1

3. Z (e% feﬁ).

n=1

[\

Vysetrite konvergenciu radu

n+1
8. Z (_1) 111(2’}77‘1’1)'

10. Z sin (%) tg (%) .

11. Gl

nlnn °
n=2

N4jdite a nacrtnite defini¢ny obor funkcie
224?a ) 2
12. (@) = (225=)"
13. f(z,y) = Vy?> — 22 +In (6 + 22 — y?).
14. f(z,y) =In(zsiny) + ysinz.

15. f(xaywz) =/1—-z%— y2 +22 4+ $2+y21—z2—1'



16. Dan4 je funkcia f (z,y) = /222 + 4y2. Nadrtnite graf zizenia f |4, f |5,
ak A={(z,y) eR*: 222 +4y? <1}, B={(z,y) e R*: |z| < 1, [y| < 1}.



10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

Priebezné pisomné zadanie ¢.3.

. Vypocitajte lim, o x™ v R3,ak x(® = ((=)", {/2, sinn)

n
Vypoéitajte lim, . x(™ v R? ak x(™) = (HQ—L, 1-2. (—1)") .
N4jdite defini¢ny obor a komponenty funkcie f (z,y) = (z cosy, xsiny,y) .

N4jdite definiény obor a komponenty funkcie f (t) =Vt +1i++vt—1j+
k.
lim(x,y)*)(o’o) (mQ + y2) sin (w—ly) .

im ) — (0,2) 222

lim (s ) (ook) (1+2)"

Hm ) —0,0) 755

Dand je funkcia f : R® — R, f (z,9,2) =

(a) parcidlne derivdcie v bode (0,0,0),
(b) zistite, ¢i je funkcia v bode (0,0, 0) diferencovatelna.

Pomocou definicie vypoéitajte parcidlne derivacie funkcie f (z,y) = 42 —
292 + 3zy? + 5y v bode a = (1,2).

Pomocou definicie vypocitajte parcidlne derivécie funkcie f (z,y) = {
v bode a = (0,0).

Vypocitajte parcidlne derivécie, gradient a diferencidl funkcie f (z,y) =
2
(Z) In (zy) v bode a = (1,€).

Y
Vypocitajte parcidlne derivacie, gradient a diferencial funkcie f (x,y) =

7(330%24;,2)2 v bode a = (—1,1).

Vypocitajte parcidlne derivdcie, gradient a diferencial funkcie f (z,y) =
4

S @ A0.0) e —
0 (z,y) = (0,0) bod (©.0)-

Vypocitajte parcidlne derivicie, gradient a diferencial funkcie f (x,y) =

Va2 +y?+1vbodea=(21).

Zistite, ¢i je funkcia f : R?2 — R3, f (z,y) = (x,y, Va? —|—y2> spojite

diferencovatelnd a napiste jej derivédciu a diferencidl v bode a = (%, 1) .

{ 2eButst (g ) £ (0,0,0)

.Vypocitajte

0

(22 + y?) cos (@) (z,y) # ((

(@) = (



17.

18.

19.

20.

N4jdite rovnicu dotykovej roviny a normély ku grafu funkcie f (z,y) = zy
vbode T = (?7,2,2).

N4jdite rovnicu dotykovej roviny a normély ku grafu funkcie f(z,y) =
24+ 222y —xy+x vbode T = (1,7,2).

Nsjdite derivdciu funkcie f(z,y) = e¥cos(z+y) v bode a = (%,0) v

smere vektora e = (%7 @) )

N4jdite smer, v ktorom je smerov4 derivécia funkcie f (z,y) = 32* +7y? —
422y, v bode a = (1,0) maximélna a jej hodnotu.



4 Priebezné pisomné zadanie ¢.4.
V nasledujucich prikladoch ngjdite lokdlne extrémy funkcif :

1. f(z,y) =22% — 2y + 522 + ¢%.

® N o o s W

10. =V (2y2 + xz) .

11. f(z,y,2) =2 +y* + 22 — 2y + 2z + .

12. f(z,y,2) = 32 + 32 + 2% + 2yz + 2y + 222 — 2z.

13.

~—~ o~ o~ o~

14. =22 +y? + 22+ 22+ 4y — 62.

z)
z)
x,y,2) =222 + 9% + 22 — a2y — 22,
T,y %)
z)

2

15. f(z,y,2) =20 —y+2—yz—a% —y? — 22

16. f(z,y,2) = 2® +y? + 22 + 120y + 22.

N4jdite lokdlne extrémy funkcie a nakreslite graf funkcie f, ak:
17. f(z,y) =2+ /22 + 92,
18. f(w,y) = -2+ 4w —y?> — 6y — 9.

19. f(z,y) = 2% —y? + 2z — 2y.



